

沿途有你

撰文：'76屆校友

從1976年走來，本以為你我自此踏上的一條條平行軌道，那知隨著時間推移，距離卻越來越大，甚至，在回憶中也漸漸丟失了對方。想不到交匯點竟在40多年後出現了；然而，那不是一次無端的集體偶遇。

自母校籌募擴建經費的消息傳出，「義不容辭！」從四面八方湊聚而來的，不單是那幾近港幣一百萬元的數目¹……

在2011年6月的一個周末黃昏，久違了的我們，一個個出現了。玲來了，蔚和芸來了，梅來了，君也來了，能來的都來了。我們端詳著彼此的臉龐，我們急切地問候對方生活是否愜意，我們爭著話當年。我們有說不盡的話，可又唏噓很多事情根本不知道該從何說起。六十五位書友仔、十一位老師的嘖嘖喳喳，把木球會的餐廳弄得沸沸揚揚。

倘不是巧遇母校重建的機緣，這一條條平行路又怎會再交匯起來？既然重遇了，又怎容得它們日後踽踽獨行？難道要再等四十個年頭？「沿途有你」的'76群組就這樣建立起來，擴展，擴展，擴展……。



「嗨，最近還好麼？」「老師在大氣電波中講戲曲呢！」「我嫁女啦！」我們交換動態，傳遞消息，回到了彼此的身邊。

「太平山半天遊，如何？」「自助午餐，不見不散」我們談個沒完沒了，笑個沒完沒了，驚歎青春雖換了個模樣，氣息卻一直存在我們骨子裏。

「雲上有太陽呀！」知道同窗身罹重疾，大家的內心雖沉了下來，然而禱告與打氣之聲，卻仍此起彼落，因為深信你我的祝福，定能加速走出幽谷的步伐。

估中？反估中？一石激起千層浪。小圈子正是大社會的縮影；話，多說了。越辯越烈的爭論，在忽然閃現出來的「我們可以選擇互相包容、接納，學會謙卑、信任、體諒」的呼喚下，戛然而止。畢竟，我們都是英華女兒。

從母校走來，緣，一直牽；從母校走來，情，一直在；沿途有你，前方不再蒼茫。

¹ 參與母校擴建籌款的76屆同學共有78位，籌得總額為港幣966,346.60元。

一個民間自發、
零成本的籌款故事：

师姐 你好嘢

配對捐款計劃

撰文：陳麗容

緣起：

有緣緣讀由籌款高手徐詠璇女士教授的「籌款與贊助」課程。

有緣在課堂上認識了比我小二十年的英華師妹。

經過：

有一次，徐老師在堂上與我們討論學校如何能維繫與舊生關係時，問大家：「有誰仍透過郵寄方式收到舊生會通訊？」我立即舉手說：「我有！」她問我哪間學校，我答是英華。就是這樣，與班上另一位英華校友Teresa Wong相認了。世界就是這樣小，事情就是這樣以緣撮合。然後，四、五人一組做project。我本來已想以英華籌款為題，後來相認了師妹，再找其他同學

一起做這個題目，說服力就多一點了。

「籌款與贊助」是香港演藝學院碩士課程提供的一個跨學院選修科。同組的五人當中，有來自舞蹈學院，也有來自舞台及製作藝術學院。在此，我要再三多謝三位非英華的同學：Bobbi Chen、Pal Lok及Scarlett Yu。她們對這份「功課」都很認真，我們不止一次列隊往深水埗校舍與李石玉如校長和英華重建籌款委員會主席汪曼華女士開會。當然，也多謝石校長和汪女士樂意與我們分享英華重建的籌款目標、狀況、宗旨及困難等等。

在會面中，汪女士提到，在校友捐款者中，年青一代佔少數，而且她也覺得向這一群校友募捐比較困難。

收集了校方的意見，整理過有關資料，

吸收了課堂所學，再加上一輪腦震盪，我們順利地於2013年4月交了「功課」。我們從英華的實際需要出發，構思了一些籌款策略和活動建議，其中包括「師姐你好嘢」配對捐款計劃，希望藉此吸引「師妹」參與捐款，同時也給「師姐」多一分捐款動力。

第一階段於2013年12月展開，以1983年畢業校友為對象。我透過電郵及我屆同學的Facebook群組作以下宣傳：

「你們好！希望你和我在一起，響應民間自發的「師姐你好嘢」配對捐款計劃，帶動年輕一輩英華校友，為校舍重建出一分力。

簡單來說，我希望我屆起碼找到二十位善長仁翁，每人捐\$3000。集齊彈藥後，我們會向2003年畢業的師妹這樣挑戰：你們捐\$1，我們捐\$2。如果她們在指定時間內，籌到三萬元，我屆的六萬元會全數捐出；否則將按比例計算。」

這計劃的籌款形式，在以上宣傳內容裡已簡略說明。除了文字，我也附上了一段半分鐘的輕鬆「搞笑」模擬宣傳片，由我自告奮勇模倣英華一位老師上數學課，帶出籌款目標。兩三天內，已達到逾一半目標。反應之迅速和踴躍，令我十分感動！

第二階段於2014年6月中展開，為期三個月，以2003年畢業的「師妹」為募捐對象。

第一階段以「師姐」為對象的籌款方向是金額大、捐款人數不需多；第二階段則剛好相反。我們不期望每位師妹捐數千元，只希望可以號召到眾多師妹參與，達到匯流成河、積少成多的效果。正因為預計參與者眾，所以我們花了頗長時間籌劃認捐及付款安排，希望盡量簡化程序，以配合年青一代的溝通及理財模式。此外，製作宣傳短片也需時，所以第二階段相隔了一段時間才展開。

曾探討過開發手機應用程式，以便廣傳訊息及簡化認捐手續，但沒有足夠人力資源去進行，也不想花費財力，所以最後也是主要靠電郵和Facebook宣傳。

無論在認捐及付款安排上，或宣傳片製作上，學校都全力支持和配合。我想藉此機會向校務處蘇小姐、幫助統籌校內資源的周小鳳老師，及設計網上認捐表格和參與宣傳片製作的所有老師和同學說聲多謝。

結果：

第一階段達標，剛剛有二十名師姐參與。師妹方面的捐款人數則有十四人，總額

為\$21,100；以2:1比例計算，師姐會捐出\$42,200，所以合共籌得\$63,300。這數字雖跟預計目標\$90,000有差距，但作為一個先導計劃，也算頗有成績。

在第二階段推出的頭兩個星期，我看見反應比想像中冷淡，在給石校長的電郵中顯出了一點失望之情，她隨即鼓勵道：「讓我們祈禱，盼望有好成績；但成績卻並非單以數字來衡量，令校友之間有更緊密的聯繫也是成績之一。」（譯自英文內容）

的確，除了達到數字上的成績，這活動也促進了校友間的聯繫。最熱心推動第二階段籌款的師妹Matty Ho有這樣的分享：

「感謝一班1983年的師姐如此有心，發起這個計劃。你們的熱心，我想就是2003年畢業同學捐款的最大誘因！

「身遠心莫離」，感激師姐們以身教向我們展示，讓這母校的熱血得以傳承。也感謝這次響應捐款的一班同學，透過Facebook、聚會等幫忙宣傳或響應，我們都期待英華女學校回歸羅便臣道的一天。😊」

我個人也因這次活動而與「失散多年」的同屆同學互通近況；少年時一起乘車往返校園的情況歷歷重現腦海，暖在心頭。

待續……

以1983及2003年畢業同學為對象的「師姐你好嘢」配對募捐計劃僅是一個先導計劃；重建路漫漫長，我們希望「師姐你好嘢」可以一浪接一浪，凝聚更多跨代校友的力量，以零成本的方式，為重建工程籌集源源不絕的捐款。年長一輩的校友，

感謝一班1983年的師姐如此有心，發起這個計劃。你們的熱心，我想就是2003年畢業同學捐款的最大誘因！

如果你在工作上、教會或其他生活圈子裡有緣遇到年青一代的師妹，請你也發起一次配對計劃。具體內容如宣傳方式、配對比率、師姐捐款額等等，可按不同屆別的情況而更改。從徐詠璇老師的經驗中，我們學到：Fundraising之中，FUN是最重要的。希望各位校友把握這個機會，享受為母校籌款的樂趣，延續「師姐你好嘢」的故事。

註：如想進一步了解詳情，可經學校校務處Miss Cherry So 聯絡76屆校友陳麗容(Cindy)。